

游月山 逛庙会 品年味  
月山寺新春庙会  
(0391) 8056000  
8路公交车直达

## 我市春节群众文化系列活动落幕

本报讯(记者孙军)昨日下午,焦作影视城广场锣鼓喧天、歌声飞扬,“文明河南·欢乐怀川·春满山阳”年之味文化节在这里圆满落幕。至此,我市春节群众文化系列活动全部结束。市领导甘茹华、葛探宇、李海松、范涛出席颁奖专场演出,并为本次活动获奖单位颁奖。

此次春节群众文化系列活动由市委宣传部、市文广新局、焦作广播电视台主办,市群众艺术馆、焦作影视城承办,旨在丰富全市人民节日期间文化生活,使广大群众过一个欢乐祥和的新春佳节。活动从农历正月初八开始,先后举行了首届龙狮虎大赛、第八届灯谜大赛、首届广场舞大赛、首届喷呐大赛、首届歌手大赛、首届非遗项目传统武术展演、群星奖(音乐和舞蹈)选拔赛暨山阳区节目展演、群星奖(小戏和小品)选拔赛暨解放区节目展演,参演节目多达200个,参演人员近1万人,观看群众数万人。此次活动集中了全市农村(社区)文化中心编排的优秀文艺节目,全面展示了近年来我市各地文化工作取得的丰硕成果,极大地丰富了人民群众的精神文化生活,为我市新春佳节增添了欢乐、喜庆的气氛。①3

## 创优发展环境：软实力提升竞争力

本报记者 孙国利 许伟涛

环境就是生产力和竞争力。企业发展需要什么样的环境,党委、政府就努力提供什么样的环境。在焦作,这一理念已经达成共识。只有创优发展环境,助力转型发展,焦作的发展才能更加持久、更具活力、更具竞争力。

### 搭建产业集聚平台, 增强发展后劲

中原内配有限公司年产1300万只新型节能环保发动机汽缸套和5000万片发动机轴瓦项目、焦作龙锐新能源汽车公司年产15万辆电动汽车产业园项目、佰利联公司年产2×15万吨富钛料建设项目等一大批重点项目,正在产业集聚区平台,在怀川大地上如火如荼地持续推进。

如今,放眼焦作的经济版图,总体规划面积189平方公里、建成区面积达111.5平方公里的9个省级产业集聚区,已呈现出产业集群快速扩张、创新驱动明显增强、承载能力显著提升、产城融合效应凸显的良好态势,成为焦作科学发展的重要突破口、转型发展的主要增长极。

焦作的产业集聚区发展势头缘何如此迅猛?这与焦作努力搭建产业集聚平台、创优发展环境密不可分。近年来,焦作围绕打造装备制造、汽车零部件、现代循环化工等千亿元主导产业集群,瞄准行业龙头企业定向招商。同时,积极吸引上下游关联企业入驻,提升集群整体竞争力,推动产业由低端向高端延伸。加强产业集聚区之间的配套补链,形成集聚区之间的产业链整合。

与此同时,焦作进一步提升平台承载支撑能力,持续完善水、电、气、暖、路等基础设施,完善科技创新、投融资、质量检测、物流信息、产品展示等平台建设,加快公共服务平台的构建、创新和升级,为主导产业发展提供良好配套条件,不断增强竞争力。

在去年4月举行的河南省重点项目暨产业集聚区建设观摩点评活动中,焦作经济技术开发区在豫北组排名第一,其中孟州市产业集聚区和沁阳市产业集聚区成为2013年度河南省“十强”产业集聚区,焦作经济技术开发区成为河南省“十快”产业集聚区。去年,焦作市9个省级产业集聚区完成固定资产投资832.9亿元,入驻规模以上企业448家。

据了解,2014年,焦作实现规模以上工业企业主营业务收入3100亿元、固定资产投资1624亿元、从业人员超过25万人,主要指标增速均超过25%。

### 完善工业投融资平台, 健全服务企业长效机制

为了鼓励企业创新,去年在原有2600万元的基础上,焦作从压缩的“三公”经费中拿出1000万元增加科技投入,安排共6000万元工业发展专项扶持资金,重点扶持科技含量高、市场前景好、带动能力强的项目和企业,确保好钢用在刀刃上,增强政府对工业经济的调控能力。同时,增加科技贷款贴息资金,重点支持生物医药、新材料、新能源、电子信息等新兴产业和装备制造、食品等传统产业升级及现代农业、现代服务业领域实施的技术创新项目;优化科技创新评价体系,在全省率先开展企业科技创新能力评价工作,对全市企业进行创新能力评价、奖励。

此外,市财政每年设立500万元中小企业担保补偿资金,省、市为中小企业担保公司扩充注册资本的资金共6000万元,年内预计可帮助企业获得新增贷款16亿元。目前,焦作共有8家财政背景的中小企业融资担保公司全部与银行签订合作协议,累计为中小企业融资提供100亿元的担保。

为真正让企业和服务群众满意,焦作专门建立企业服务长效机制,从全市选择100家重点服务企业,集中办公、现场办公、限时督办,解决企业问题103条,办结率达到95.1%,并组织全市“330”企业、十大建设项目施工单位以及其他企业代表共120人,对全市31家涉企职能部门服务企业情况开展满意度测评,企业发展环境进一步优化。

2013年11月6日,焦作市政府与中关村科技园管理委员会签订战略合作协议。根据协议,(下转三版①)

## 我市举办金融知识专题讲座

张文深出席并提出要求

本报讯(记者李秋)金融是现代经济的核心和血液,在经济发展中的作用日益凸显。如何深化金融改革,优化资金结构,更好地利用金融工具促进焦作经济社会发展,是摆在我市各级领导干部面前的重要课题。3月6日上午,我市举办金融知识专题讲座,邀请省政府金融服务办公室主任孙新雷作了题为《新常态下的经济金融及我省金融发展重点工作》的辅导报告。市领导张文深、丁福浩、原振喜、王宏昌、甘茹华、姜继鼎、郭鹏、刘涛

等,与市直单位、各县市区相关部门领导干部、金融机构及部分企业的负责同志一起,聆听了一堂生动翔实的金融知识课。

孙新雷系郑州大学教授、博士生导师,长期从事经济学研究,在西方经济学、发展经济学、国际经济学等领域,具有深厚的理论知识和实践经验。在讲座中,孙新雷客观分析了当前国内外金融形势,运用大量翔实的数据和事例全面、细致、生动地阐述了新常态下经济发展的三个主要特征和金融体系的四大变

化,就如何准确把握和做好新常态下的金融工作、进一步提高金融服务实体经济的能力和焦作金融行业未来发展提出建设性意见。此次讲座既有理论高度和宏观视野,又紧密结合我省、我市实际,具有很强的指导性、针对性和可操作性。

讲座结束后,市委副书记、市长张文深就贯彻落实好此次讲座精神提出四点要求:一是学习新知识,拓展新视野。在经济新常态下,现有的知识已经难以适应新形势、新任务的要求,广大

领导干部要强化学习意识,积累知识、认识规律、开拓思路,以学益智、以学增才,进一步转变思维方式和行为方式,提高知识化、专业化水平,全面提升履职尽责、促进经济发展的素质和能力。

二是掌握新本领,解决新问题。当前,焦作经济下行压力较大,经济发展面临诸多新困难、新问题,而制约经济发展的瓶颈之一就是资金。要通过学习金融知识,熟练运用金融规律,强力推进金融创新,着力解决企业在连担保、抽贷压贷、高息借贷、应急转贷等方面的问题和困难。

三是筑牢新平台,增创新优势。要通过金融产品和金融服务创新,进一步推动投融资平台转型发展,增创金融发展新优势。

四是落实新任务,实现新发展。在市场经济条件下,金融发展与经济发展紧密交融、相互促进。各级各部门和金融机构要认真学习贯彻讲课精神,深刻认识金融的重要地位和作用,加快推进金融发展,严密防控金融风险,营造良好金融环境,为焦作经济社会快速发展提供支持。①3

## 新型城镇化发展基金专题讲座昨举办

本报讯(记者李秋 见习记者赵颖)为了积极争取和利用好新型城镇化发展基金,应对新的《预算法》实施带来的挑战和机遇,3月6日下午,我市邀请财政部科研所研究员张鹏博士,省财政厅资产管理处负责人、省豫资城乡投资发展有限公司董事长岳胜利,省豫资城乡投资发展有限公司资产运营和投资发展部主任秦建斌就新常态下投融资体制改革和新型城镇化发展基金的相关内容进行了专题讲解。市领导张文深、乔学达、王建修与各县市区、市直部门、部分直属事业单位和有关单位的相关负责同志一起聆听了讲座。讲座由市委常委、常务副市长姜继鼎主持。

为了建立多元化城镇化筹资机制,去年底,省政府与建设银行、交通银行、上海浦东发展银行正式签订了总规模达3000亿元的河南省新型城镇化发展基金,这对于解决新型城镇化建设的巨大资金需求问题,突破传统信贷模式和政府投融资平台运行方式的约束,构建金融机构巨额理财资金投向新型城镇化的高效通道,在新常态下促进新型城镇化的建设发展都具有十分重要的意义。目前,全省各地都在积极申请此项基金。

在讲座中,作为中国社科院宏观经济运行与财政政策研究组主要成员的张鹏博士,结合焦作实际,就《预算法》的实施为地方政府市场化融资带来哪些机遇和挑战、如何解决地方政府投资拉动经济的资金缺口问题、建立地方政府市场化的投融资机制和完善债务风险管理等相关内容作了题为《新常态下的预算管理与政府投融资改革》的报告;岳胜利介绍了省豫资城乡投资发展有限公司和省政府推广运用政府和社会资本合作(PPP)管理中心有关情况,并希望地方政府在项目申报和资金争取时建立工作协调机制,财政部门也应建立专项资金全过程跟踪管理制度;秦建斌对新型城镇化发展基金的具体操作运用进行了详细讲解。

姜继鼎指出,此次讲座紧密联系当前国家经济社会发展实际,紧扣财经、财政工作重点、难点,站位高、把脉准,对焦作的工作指导性和针对性都很强。各级各部门要认真结合本地区、本部门、本单位的实际情况,深入分析研究,找准结合点、谋划好项目,运用新工具、促进大发展。①3

## 树清廉家风 创最美家庭

我市举行迎三八暨廉政文化进家庭优秀节目展演

本报讯(记者刘婧)昨日下午,全市迎三八暨廉政文化进家庭优秀节目展演在市会议中心圆形报告厅举行。市领导丁福浩、杨妮辉、刘涛、郜小方、许竹英与我市各界妇女代表共同观看了展演,并为焦作市十佳最美家庭标兵户颁奖。

15时,一曲激越、欢快的歌舞《拥抱着春天》拉开了此次节目展演的序幕。方言小品《家庭变奏曲》、独唱《家和万事兴》和小品《岁月》等10余个节目依次上演,展示了妇女在社会生活、家庭生活中树立良好家风方面的独特作用。当焦作市十佳最美家庭标兵上台领奖时,全场响起了热烈的掌声。杜雪娥家庭去年荣获了全国最美家庭提名奖,也是此次我市选树的十佳最美家庭标兵户之一。展演活动现场,杜雪娥与大家分享了她们家的家风故事。

市妇联倡议,广大妇女要行动起来,从自身做起、从家庭做起,带头传承良好家风,争创最美家庭,努力在加快经济转型示范市建设和打造美丽焦作的伟大实践中,秀出美丽身姿,展示巾帼力量。①3

## 植保专家提醒农民朋友及早防治麦田早春病虫草害

本报讯(记者原文钊)自去冬麦播以来,我市天气持续干旱少雨,气温偏高,小麦主要病虫害持续发生。据市植保部门调查,目前,小麦蚜虫、纹枯病、麦蜘蛛及杂草基数明显高于往年,小麦蚜虫病尤其严重,部分麦田虫量较大,已经出现虫害状况。

“当前是麦田杂草防治的关键时期,各地应抓紧防治。”昨日,市植保站副站长张玉华接受记者采访时,为农民朋友开出了防治药方。张玉华表示,对麦蚜虫可用10%的吡虫啉可湿性粉剂1000倍液,或用50%抗蚜威可湿性粉剂4000倍液喷雾进行防治;防治麦田杂草时,要根据麦田杂草种类选用相应的除草剂;对以荠菜、麦家公、播娘蒿等阔叶杂草为主的田块,每亩可用10%苯磺隆可湿性粉剂12~15克加水喷雾;对以洋雀、打碗花、婆婆纳等杂草为主的田块,每亩可用20%氟氯吡啶乙酸钠(使它隆)乳油40毫升加上20%二甲四氯钠盐杀水剂80毫升加水喷雾;对野燕麦为主的麦田,每亩可用6.9%精恶不草灵(驃马)水乳剂60~80毫升加水喷雾;对节节麦为主的麦田,每亩可用3%甲基二磺隆(世玛)乳油30~35毫升加水喷雾。①3



3月5日上午,市豫剧团在东方红广场演出豫剧《东方夫人》。

本报记者 刘金元 摄

## 春满山阳欢乐年

——我市2015年春节群众文化系列活动综述

本报记者 孙军

骏马扬蹄去,吉羊踏春来。伴随着中华民族传统佳节的到来,焦作市春节群众文化系列活动如约而至、轮番上演。精心部署,创新的方式,多样的形式,丰富的内容,聚拢的人群,让春节期间的怀川大地显得格外热闹喜庆、欢乐祥和,浓浓的年味氤氲出千家万户的幸福笑声回荡在焦作的上空。

### 主题鲜明

今年,市委宣传部和各级宣传、文化部门认真组织春节期间文化活动,各种形式的文艺联欢会、节目展演,营造出了春节特有的热闹喜庆场面,充分体现了全市人民努力建设经济转型示范市和美丽焦作的鲜明主题。

从农历正月初八至正月十六,“文明河南·欢乐怀川·春满山阳”年之味文化节在焦作影视

城广场举行。每逢演出期间,许多市民纷纷向影视城广场聚集。一时间,广场上人山人海,大家一个目的,就是为了品尝文化盛宴。喜庆的广场上,人头攒动,大红灯笼高高挂起。舞台上,民间的文艺人员身着各式各样的演出服装,跳着、唱着;舞台上,市民们看着、笑着,欢笑声阵阵,整个现场的气氛十分喜庆。太极拳、抖空竹、舞龙、舞狮等国家、省、市非遗保护项目和一大批富有焦作特色的民间艺术珍品,在这里竞相展现,为市民送上了一场民俗文化盛宴。

### 内容丰富

今年的春节文化活动在过

的基础上不断创新,在形式、内容等方面注入了新的活力,充分满足了焦作人民不同层次的精神文化需求。

这些活动既有体现民俗民风的焦作市稀有剧种展演和首届戏曲展演,还有体现时代风貌的文艺演出,更有体现高雅艺术的新年音乐会。2月5日晚,我市举行了2015年春节群众大联欢,我市社会各界的群众以载歌载舞的形式共同庆祝新春佳节的到来。在市东方红广场,元旦期间举办了市迎新春晚影展展、春节期间举办了市非物质文化遗产名录展和中华传统节日文化宣传展;在影视城内,春节期间还举办了摄影大赛展。此外,市博物馆在元旦和

春节期间还举行了汉代陶楼综合展、山阳石刻陈列展等展览。我市的文艺家们还深入各县市区举办义务写春联、送文化下乡文艺演出等活动。这些不同形式的活动都是为一个共同的目的:满足广大人民群众的多种需求。

活动内容涵盖多种艺术门类,音乐、舞蹈、戏剧戏曲、传统武术、摄影等。随着我市对这些稀有剧种的挖掘保护和列入各级非遗名录,使一些濒临绝迹的剧种重新焕发了生机。在影视城举办的稀有剧种展演活动中,当场观众爆棚,看到那么多观众前来观看表演,沁阳市王召乡两家人闲戏剧团团长赵国武激动地说:“感谢文化部门、非遗保护中心给我们提供机会来市里演出。这么多人喜欢看我们的戏,实在太高兴了!”

### 品位升级

春节文艺节目展演历来是我市春节文化活动的重头戏。多年来,我市采用的都是各县市区专场分别进行节目展演的方式。今年,市文化部门创新方式,一改往年的形式,把所有的节目打散分类,按照节目的类型进行分组,编排成专场比赛的形式,焦作广播电视台全程进行了电视直播,比赛和直播对节目的质量提出了更高的要求。

从农历正月初八至正月十六,龙狮舞大赛、戏迷大赛、广场舞大赛、喷呐大赛、歌手大赛……文艺赛事天天上演,新颖的比赛方式,大大提高了各县区组织者的积极性,参赛队伍的热情前所未有,参赛节目的质量有了明显的提升,节目的观赏性也得到了很大的提升。(下转三版②)

行进中国 精彩故事  
转型攻坚看怀川

更多新闻资讯  
请关注本报新媒体集群

二维码